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Методическая тема школы: «Развитие профессиональных компетентностей 

педагогов как фактор достижения современного качества образования и 

воспитания обучающихся в условиях реализации обновленного содержания 

образования». 

 

Цель научно-методической работы: Повышение уровня профессионального 

мастерства педагогических работников и повышение 

качества знаний обучающихся. 

 

Задачи научно-методической работы:  

Создать комфортную образовательную среду на основе индивидуальной работы с 

обучающимися, сформировать у них навыки самоконтроля как средства развития 

личности. 

  

Продолжить работу по внедрению обновленного содержания образования. 

 

Обеспечить условия, стимулирующие профессиональный рост, 

самосовершенствование педагогических работников; 

 

Выйти на качественно новый уровень организации методической работы и 

непрерывного повышения квалификации педагогических кадров; 

 

Продолжить работу с одаренными детьми; 

 

Конструировать учебный процесс соответственно требованиям образовательного 

стандарта в обновленном содержании образования. 

 

Продолжить работу по повышению качества знаний учащихся. 

 

Формы работы: семинары, веббинары, курсы, консультации, открытые уроки, 

внеклассные мероприятия, ППО, предметные недели и декады, педагогические 

советы, конкурсы, творческие группы, диагностика.  

 

 Направления научно-методической работы: 

1. Повышение квалификации  

2. Аттестация педагогических работников 

3. Распространение и обобщение опыта работы 

4. Предметные недели и декады 

5. Тематические педагогические советы 

6. Методические семинары 

7. Учебно-методическая работа 

8. Деятельность методического совета 



9. Диагностика деятельности педагогов 

10. Работа с  молодыми  педагогами 

11. Работа с методическими объединениями 
Основные направления 

работы 

Мероприятия Ответственные Сроки 

исполнения 

1.Повышение 

квалификации  

Цель: 
Совершенствование 

системы работы с 

педагогическими кадрами 

по самооценке 

деятельности и 

повышению 

профессиональной 

компетентности.  

1.1 Курсовая подготовка  

Составление графика  прохождения 

педагогами курсов повышения 

квалификации 

Заместитель 

директора  по 

УР   

сентябрь 

Составление заявок по прохождению 

курсов 

Заместитель 

директора  по 

УР   

сентябрь 

Составление перспективного плана 

курсовой подготовки педагогических 

кадров 

Заместитель 

директора  по 

УР   

сентябрь 

1.2Аттестация 

педагогических 

работников  

Цель: определение 

соответствия уровня 

профессиональной 

компетентности и 

создание условий для 

повышения квалификации  

педагогических 

работников.   

Уточнение списка аттестуемых 

педагогических работников 

Заместитель 

директора  по 

УР   

август 

Теоретический семинар  «Нормативно 

правовая база и методические 

рекомендации во вопросу аттестации» 

Заместитель 

директора  по 

УР   

август, 

январь 

Заполнение электронного мониторинга 

«Аттестация кадров» 

Заместитель 

директора  по 

УР 

по графику 

Индивидуальные консультации по 

заполнению заявлений при 

прохождении аттестации 

Заместитель 

директора  по 

УР 

август, 

январь 

Прием заявлений на прохождение 

аттестации на соответствие 

занимаемой должности. 

Заместитель 

директора  по 

УР 

август, 

январь 

Уточнение списка аттестуемых и 

утверждение списка педагогов на 

аттестацию в 2022 -2023 учебном году 

Заместитель 

директора  по 

УР.руководител

и МО 

сентябрь 

Издание приказов   

- о создании школьного экспертного 

совета  

- об организации методической работы 

в школе  

- о создании Методического совета 

школы 

Заместитель 

директора  по 

УР 

август, 

сентябрь 

Оформление стенда по аттестации Заместитель 

директора  по 

УР   

сентябрь 

Изучение деятельности педагогов, 

оформление необходимых документов 

для прохождения аттестации 

Заместитель 

директора  по 

УР, 

руководители 

МО 

согласно 

графику 



Проведение открытых мероприятий 

для педагогов школы, представление 

собственного опыта работы 

аттестующихся учителей 

Члены 

экспертного 

совета, 

аттестующиеся 

педагоги 

согласно  

графику 

Оформление аналитических 

материалов  по аттестации 

Зам. директора  

по УР   

декабрь, 

август 

Сдача отчетов в РОО   Зам. директора  

по УР   

по запросу 

1.3 Распространение и 

обобщение опыта 

работы  

Цель: обобщение и 

распространение  

результатов  творческой 

деятельности педагогов.  

 

Пополнение методической копилки Заместитель 

директора  по 

УР 

ноябрь, 

декабрь, 

март, май 

Представление опыта на заседании 

МО 

Рук.МО, учителя 

предметники 

сентябрь 

Подготовка к конкурсу 

«Педагогических идей» 

Зам. директора  

по УР 

сентябрь, 

октябрь  

Предоставление педагогических 

характеристик 

Зам. директора  

по УР, рук. МО 

в течение 

года 

Создание буклетов, презентаций Зам. директора  

по УР, рук. МО, 

педагоги 

в течение 

года  

Работа по заполнению портфолио 

педагогов 

Учителя -

предметники 

в течение 

года 

Участие в научно-практических 

конференциях, семинарах, 

педагогических советах 

Руководители 

МО 

в течение  

года 

Организация выставок новинок 

методической литературы 

библиотекарь в течение 

года 

Оформление стенда «Методическая 

работа» 

Заместитель 

директора  по 

УР 

сентябрь 

Выдвижение кандидатур на участие в 

конкурсах: «Учитель года», «Психолог 

года», «Лучший учитель начальных 

классов» и др.  

Заместитель 

директора  по 

УР, 

руководители  

МО 

в течение 

года 

Подготовка материалов на участие в 

конкурсах 

Зам. директора  

по УР, рук. МО, 

педаоги 

в течение 

года 

1.4 Предметные недели  

ЦЕЛЬ: развитие 

интересов и раскрытие 

творческого потенциала  

учащихся.  

 

Неделя языков Н. Карташева 

С. Бурдель 

Ф. Биманова 

А. Кайыржан 

12 - 16 

сентября 

Неделя точных наук Т. Сомова 

Н. Лазаренко 

Л. Богун 

А. Кайыржан 

А. Бахтинская 

23- 27 

января 

Неделя детской книги Т. Савицкая 

Л. Павлинова 

Л. Хиврич 

Е. Жамшитова 

13-17  

марта 



Е. Морозова 

 

Спортивно-патриотическая неделя И. Савченко 

А.Виситаева 

Т. Савицкая 

А. Кайыржан 

 

29 - 06 

апрель-май 

1.5 Тематические 

педагогические советы  

ЦЕЛЬ: подвести итоги 

работы педагогического 

коллектива по 

выполнению плана 

программы развития.  

 

Педсовет № 1 

Теоретические вопросы 

1. 1. «Деятельность школы по 

повышению качества знаний» 

1..2.  Изучение Инструктивного 

письма РК на 2022-23 учебный год  

Организационные вопросы 

2. 1. Утверждение плана работы 

школы на новый учебный год 

2. 2. Распределение учебной нагрузки  

 

 

 

Н. Лазаренко 

 

 

Ф. Биманова 

 

Педсовет 

 

Н. Лазаренко 

 

август 

Теоретические вопросы 

1. «Приобретение опыта активного и 

дружного взаимодействия в 

коллективе» 

Организационные вопросы 

2.1 Подготовка и проведение 

внутришкольной дистанционной 

олимпиады. Подготовка к районной 

олимпиаде. 

2.2 Итоги четверти и выполнение 

учебных программ за 1 четверть 

2.3. План работы школы на осенних 

каникулах 

 

И. Савченко 

 

 

 

Методисты 

 

Предметники 

 

А. Виситаева 

 

ноябрь 

Теоретические вопросы 

1. «Урок в начальной школе: фокусы и 

стратегии улучшений» 

Организационные вопросы 

2.1. Итоги четверти и выполнение 

учебных программ за 1 полугодие. 

2.2. Итоги предметных олимпиад 

2.3. План работы школы на зимних 

каникулах 

 

Л. Пвлинова 

 

Предметники 

Ф. Биманова 

А. Виситаева 

 

декабрь 

Теоретические вопросы 

«Созданий условий для позитивного 

общения в классе для проявления 

инициативы, ответственности» 

Организационные вопросы 

2.1. Подготовка к экзаменам.  

2.2. Итоги четверти и выполнение 

учебных программ за 3 четверть 

2.3. План работы школы на весенних 

каникулах 

 

Т. Савицкая 

Методисты 

Предметники 

 

А. Виситаева 

 

март 

Теоретические вопросы 

 «Развитие предметных компетенций 

 

Л. Богун 

май 



учителей географии по сложным 

темам 5-9 классах» 

Организационные вопросы 

2.1. Итоги четверти и выполнение 

учебных программ за год 

2.2. Итоги аттестации учителей.  

2. 3. Организация летнего отдыха 

учащихся 

 

Методисты 

Ф. Биманова 

 

А. Виситаева 

 

Итоги переводных и государственных 

экзаменов  

 

Выдача документов об образовании 

Классные 

руководители 

Директор 

Завучи 

июнь 

1.6Методические 

семинары 

ЦЕЛЬ:  
практическое изучение 

вопросов применения 

новых технологий.  

 

Использование инновационных 

педагогических технологий на пути 

достижения новых образовательных 

результатов для повышения качества 

знаний учащихся 

Заместитель 

директора  по 

УР 

ноябрь 

«Система подготовки выпускников к 

итоговой аттестации по предметам ».  

 

Зам. директора  

по УР, рук. МО, 

учителя-

предметники  

февраль 

Система индивидуальной работы со 

слабоуспевающими и неуспевающими 

обучающимися.  

Руководитель 

МО, учителя-

предметники  

март 

Внеурочная деятельность, как 

системообразующая составляющая 

образовательного и воспитательного  

процессов в условиях обновленного 

содержания образования 

Заместитель 

директора  по 

УР 

апрель 

Практические методы и приемы 

исследовательской деятельности в 

школе  

Руководитель 

НОУ 

май 

1.7 Учебно-методическая 

работа  

ЦЕЛЬ: реализация задач 

методической работы на 

текущий учебный год.  

 

Обучение молодых педагогов ведению 

электронного журнала 

Зам. директора  

по УР 

сентябрь 

Утверждение графика проведения 

школьных олимпиад, предметных 

недель 

Заместитель 

директора  по 

УР 

сентябрь 

Проведение открытых уроков 

учителями – предметниками  

Зам. директора  

по УР, рук. МО 

в течение  

уч. года 

Анализ проведения предметных 

недель   

Руководители 

МО 

по графику 

Анализ инновационной работы за год Зам.директора  

по УР 

май 

Подготовка к семинарам Зам. директора  

по УР 

по графику   

Подготовка к педсоветам Зам.директора  

по УР   

о графику 

Обсуждение характеристик педагогов 

на награждение 

Рук. МО, зам. 

дир.  по УР 

сентябрь, 

май, август 

Подготовка к творческому отчету МО 

 

Зам.директора  

по УР, рук.МО 

май 

1.8Деятельность Предметные недели в школе как Председатель октябрь  



методического совета  

ЦЕЛЬ: реализация задач 

методической работы на 

текущий учебный год.  

 

средство повышения интереса 

обучающихся к получению знаний, 

развитие их одаренности, творческих 

способностей 

методического 

совета 

Методика оценки качества 

педагогической деятельности в 

аспекте профессиональных 

компетентностей 

Заместитель 

директора  по 

УР, рук. МО 

декабрь 

Инновационная деятельность как 

условие повышения качества в 

образовательном процессе 

Заместитель 

директора  по 

УР, рук. МО 

март 

1.9Диагностика 

деятельности педагогов  

ЦЕЛЬ: 
совершенствование 

непрерывного процесса 

деятельности труда 

учителя.  

 

Составление банка данных   Зам. директора  

по УР 

в течение 

года   

Заполнение портфолио педагогов Педагоги, зам. 

директора  по 

УР, рук. МО 

в течение 

года   

Посещение уроков, элективных курсов 

и других мероприятий с последующим 

анализом 

Зам.директора  

по УР, рук. МО 

в течение  

года 

Посещение внеклассных мероприятий, 

занятий кружков 

Зам. директора  

по УР, рук. МО 

в течение 

года   

1.10 Работа с  молодыми  

педагогами  

ЦЕЛЬ:успешное 

профессиональное 

становление молодого 

учителя.  

 

Школа глазами молодых учителей  

 

Зам.директора  

по УР 

сентябрь 

Утверждение индивидуальных планов 

работы саморазвития молодых 

специалистов 

Зам. директора  

по УР, рук. МО 

сентябрь 

Знакомство с нормативными 

документами по организации 

образовательного процесса 

Зам. директора  

по УР, рук. МО 

октябрь 

-Стили педагогического общения.  

-Основы составления психолого-

педагогической характеристики класса 

и учащегося. 

Заместитель 

директора  по 

УР, психолог 

декабрь 

-Деятельность учителя на уроке с 

личностно ориентированной 

направленностью. Практикум 

«Проектирование уроков». 

Заместитель 

директора  по 

УР, рук. МО 

начальных 

классов 

февраль 

Методика организации коллективных 

способов обучения как одно из 

направлений гуманизации 

образования. Дискуссия «Работа с 

неуспевающими учащимися» 

Заместитель 

директора  по 

УР  

март 

Микроисследование «Проблемы 

молодых учителей».  

-Конференция «Учиться самому, 

чтобы успешнее учить других».  

-Творческий отчет молодых учителей. 

Заместитель 

директора  по 

УР 

апрель 

1.1Работа с 

методическими 

объединениями   

ЦЕЛЬ: 

Методическое совещание  

«Приоритетные задачи методической 

работы в 2022-2023 уч. году и 

отражение в планах МО» 

Заместитель 

директора  по 

УР, рук. МО 

сентябрь 



совершенствование 

методического 

обеспечения 

образовательных 

программ и роста 

профессионального 

мастерства педагогов.  

 

Обсуждение рабочих программ, 

программ элективных учебных 

предметов 

Заместитель 

директора  по 

УР, рук. МО 

август 

Выполнение единых требований к 

обучающимся на уроках и во 

внеурочное время 

Заместитель 

директора  по 

УР, рук. МО 

сентябрь 

Планирование и проведение 

предметных недель  

 

Заместитель 

директора  по 

УР, рук. МО 

по плану 

Участие в дистанционных олимпиадах 

школьников  

Руководители 

МО  

в течение 

года 

Участие в конкурсе педагогических 

достижений  

Заместитель 

директора  по 

УР, рук. МО 

сентябрь 

Методические  совещания по 

подготовке к педсоветам, семинарам  

Заместитель 

директора  по 

УР 

по графику 

педсоветов, 

семинаров  

Методическое совещание «Подготовка 

к творческому отчету МО»   

Заместитель 

директора  по 

УР 

апрель 

 


